



资讯

# 徐梦桃夺赛季第二冠献礼冬奥倒计时 31岁老将渴望圆梦北京

星报讯(汪雅云) 北京时间2月6日,在世界杯自由式滑雪空中技巧赛加拿大勒瑞雷站上,来自中国队的名将徐梦桃发挥出色,以103.92分拿下女子组冠军,另一名中国选手孔凡钰以92.70分获得季军。

徐梦桃在决赛中采用了全场最难的4.03-bLFF动作,完成质量出色,以较大优势夺得冠军。值得一提的是,这也是徐梦桃继上个月的芬兰卢卡站后,本赛季拿到的第二个分站赛冠军,也是她个人第27个世界杯冠军。而赛季前这位已经31岁的辽宁姑娘有近两年时间没有参加国际比赛,复出后其良好的状态也给了中国队很大信心。

“2022开门红,今天这个意义非凡的‘雪板奖杯’送给北京冬奥会倒计时30天!感恩 Team China! 战胜自己!突破自己!成为更好的自己!”徐梦桃赛后在社交媒体上写道。

作为女子自由式滑雪空中技巧项目的佼佼者,徐梦桃早在19岁时就拿到过世界杯冠军,但参加的三届冬奥会她却都与金牌失之交臂,最好成绩是索契冬奥会的银牌。因此这位“老将”也非常渴望能在今年的北京冬奥会上圆自己的金牌梦。



点将

徐梦桃,1990年7月12日出生于辽宁省鞍山市。中国自由式滑雪空中技巧女队绝对主力队员,2014年索契冬奥会亚军,这是她个人的第一枚奥运奖牌。她是中国第一个世青赛冠军,首位蝉联世界杯总冠军的运动员。共取得21次世界杯冠军(个人18枚,团体3枚)。拥有世界第一的难度动作,总积分排名世界第一。是中国该项目获得世锦赛金牌最多运动员(5枚),女子最高得分纪录保持者(116.9分)。

焦点

## 中国花滑队进行公开训练课 总教练赵宏博谈战前心态 做好自己就不惧怕任何对手

昨天,中国花样滑冰队在首钢园区内的“四块冰”训练基地进行了公开训练课。由于疫情原因,这是冰雪运动队以及运动员们两年来首次公开面对媒体。所以,当记者走进花样滑冰训练馆,见到正在为北京冬奥会进行最后冲刺备战的单人滑运动员时,感觉格外亲切。 ■ 李艾 李立



隋文静(左)/韩聪在训练中 ■ 新华社记者 彭子洋/摄

### “葱桶组合”以身作则

走进花滑与短道速滑训练馆的大门,第一眼望见的是一条长长的跑道,跑道一侧放着力量训练器械,另一侧墙上挂着中国短道速滑和花样滑冰名将的照片,如同一面荣誉展示墙。

昨天下午,双人滑的训练时间是3时30分,但不到3

时,韩聪与隋文静就开始在跑道上回来慢跑热身,而后又对着墙上的大镜子,在地面上练习冰上转体动作。两人是目前中国双人滑选手中实力最强的,从提前热身这一细节也能看出他们的责任感与紧迫感。

紧连着这条百余米跑道的,是两个面积大小几乎相等的训练馆,一个是花样滑冰馆,一个是短道速滑馆,这是两个在首钢园区内新建的训练馆。与原来的训练馆相比,这两个训练馆不仅规格高、设备新,而且加入了不少有助于科学训练的新科技。

### 两对选手状态上佳

中国花样滑冰队总教练赵宏博并没有因为媒体记者的到来让运动员减量或降低训练难度。1个小时的冰上训练课分成4个部分,第一部分是抛跳动作,第二部分是双人协调动作,第三部分是单人动作,第四部分是托举动作。

训练课上,已获得冬奥会参赛资格的两对选手隋文静/韩聪、彭程/金杨都表现出了上佳的竞技状态,特别是在容易失误的抛跳动作上,隋文静/韩聪是零失误,彭程/金杨只有一个抛跳动作完成质量不高,总体而言达到了赵宏博的要求。

谈到中国双人滑的主要竞争对手,赵宏博认为,俄罗斯奥委会的双人滑选手很年轻,近年来上升势头很猛,也取得了一些不错的成绩,“我们一直在密切关注对手的动态,但双人滑是各滑各的,只要你做好了动作,就不惧怕任何对手。”

历史

### 第3届

时间:1932年2月4日~15日

地点:美国普莱西德湖

第三届冬季奥运会于1932年在美国纽约州的一个不到4000人的小镇普莱西德湖举行,这是冬季奥运会自从1924年举办以来,首次来到美洲大陆。

由于经济危机和旅费问题,只有17个国家的运动员参加了比赛,美国和加拿大运动员数目最多,几乎占参赛选手总数的一半,而欧洲一些冰雪发达国家,只派少数运动员参加,中国第一次派队参加。总的来说,无论从参加国家还是运动员的数目看,本届规模都要比上届小。

本届比赛项目没有多大变化,只将雪车5人座改成4人座,另增了一项双人座,取消了上届的4轮雪车赛。速度滑冰的竞赛方法不再采用上两届的两人一组比赛,最后以成绩决定名次的方法,而根据美国的要求,采用田径比赛方法,首先分组预赛,然后成绩优秀者再决赛,以决赛成绩分名次,而且速滑取消了全能赛。

美国获得6枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,排名金牌榜首位。挪威获得3枚金牌、4枚银牌、3枚铜牌,排名第二。瑞典获得1枚金牌、2枚银牌排名第三。

江锐 整理

### III Olympic Winter Games



Lake Placid, USA  
February 4-13, 1932

课堂

### 速度滑冰

速度滑冰是以冰刀为工具在冰上进行的一种竞速运动。它是指在规定的距离内以竞速为目的的滑冰比赛,简称速滑,是冬季奥运会的正式比赛项目。

#### 项目起源:

速度滑冰是一项历史悠久的运动,早在十一、十二世纪,在荷兰、英国、瑞士以及斯堪的纳维亚半岛一些国家的早期文献中就有关于将动物骨骼绑在脚上在冰上快速移动的记载,这是滑冰运动的早期雏形。从19世纪40年代开始,速度滑冰从英格兰和荷兰迅速传入其他国家,滑冰俱乐部也由此纷纷建立。1763年,英国首次举办了15公里速滑赛。1889年,在荷兰的阿姆斯特丹,首次举行了世界速滑冠军赛。到了19世纪70年代,一些国家建立全国性滑冰组织的要求开始产生。

#### 历史渊源:

1924年法国夏蒙尼冬奥会上,速度滑冰被列为正式比赛项目,当时仅设立了男子从500米到10000米的4个小项。从1960年的美国斯阔谷冬奥会起,开始设立女子项目。

#### 项目设置:

北京冬奥会上的速度滑冰项目共有14个,也就是说将会产生14枚金牌。它们分别是男子500米、1000米、1500米、5000米、10000米以及女子500米、1000米、1500米、3000米和5000米决赛,男子、女子团体追逐赛,男子、女子集体出发赛。

比赛场地:国家速滑馆

比赛时间:2月5日至19日

江锐 整理

